

# 二宝先出院 全家“小团圆”

四胞胎爸爸吕先生昨到医院接二女儿淇淇回家 新年最大愿望是早日大团圆

## 四胞胎新闻追踪

1月11日这天，对于产妇小蕊来说，是一个不平凡的日子，因为就在这天上午，她在青大附院西海岸院区顺利生下四胞胎，一龙三凤，大人孩子都平安。由于孩子是早产，所以生下来后就被送入了保温箱内照看。

春节即将来临，小家伙们可以出院回家了吗？1月19日上午，四胞胎爸爸吕先生乐滋滋地告诉记者，他现在正在赶往青大附院西海岸院区的路上，因为他已经接到医院通知，可以先接“老二”淇淇回家了。在现场，记者看到，小毯包裹下的淇淇活泼好动，稚嫩的小手不停地挥舞着，一点也看不出是个不到4斤的早产儿。

### 接淇淇回家爸爸很开心

“1月18日下午，我爱人小蕊已经出院，没想到孩子第二天也能够健康出院，让我们一家人非常惊喜。”吕先生开心地说。

盼望了这么多天，终于有孩子可以出院了，吕先生当天起了个大早，把屋子里里外外仔细打扫了一遍后就赶往医院。上午9点，吕先生带着给四胞胎新买的衣服、毛毯还有奶奶亲手做的小被子，来到了新生儿科门口等待。接孩子出院之前，要先给这个新手爸爸上一课：“早产儿比一般新生儿更娇弱、更需要细心周到的呵护，怎么喂奶、怎么洗澡、怎么防止感染、如何适度保

暖，很多事情需要非常注意。”新生儿科护士说。

据介绍，“老二”淇淇出生时最重，体重为1960克，现在各方面情况都比较稳定，这次可以赶在农历新年前健康回家，与家人团圆。因为是多胞胎又是早产儿，所以其他三个宝宝估计还要再留院多观察一段时间。“因为早产儿相比足月出生的宝宝容易引发肺炎等问题，所以我们必须确保宝宝们情况非常稳定后才会让出院。”这名护士说，在新生儿健康问题上，医院相当慎重。四胞胎中的大儿子擎擎目前情况同样趋于稳定，经过一段时间的观察后，如没有特殊情况也将于近期出院。

上午10点多，在重症监护室里待了8天的老二淇淇被护士阿姨抱了出来，吕先生赶忙把孩子接了过来。



淇淇回家，全家喜迎“小团圆”。

来，吕先生赶忙把孩子接了过来。

### 第一次抱孩子妈妈很激动

上午11点多，跟随着吕先生和孩子奶奶，记者来到了他们幸福的小家。前一天刚刚出院的小蕊原本正在卧室休息，等待二女儿淇淇的首次回家，听到开门声，她赶紧坐起来往门口张望。记者看到，小蕊卧室的床上特意铺上了喜庆红色的床单。“喜气洋洋，希望我们家的日子从今天开始红红火火。”小蕊说。

孩子奶奶将淇淇抱到小蕊怀中，第一次的肌肤接触，让小蕊的嘴角上扬。等待了8天的小蕊，终于第一次和孩子紧紧相拥。生下四胞胎后，小蕊这是第二次见到孩子，她小心翼翼

地接过淇淇，紧紧地护在胸前。第一次真正地抱孩子，紧张和担心使得小蕊的动作显得有点僵硬，但她看孩子的眼神里，满是温柔和疼爱。“我的淇淇回家了！”看着怀中的淇淇，小蕊忍不住用手戳了戳她的小脸，“她好小，乖乖的。”

### 希望全家早日大团圆

“太高兴了，这是咱家的福分。希望孩子们以后能健康成长，家里添丁进口，是大喜事！”看到躺在妈妈怀里的淇淇，孩子奶奶非常开心。记者看到，卧室里摆放着一张婴儿床，上边还有为四个宝宝准备的各种生活用品。“这个是我做的小被子，一共做了8床，每个宝宝两床；这个是特意买的小帽子、一整套的衣服；4个小奶瓶我们也准备好了，就等所有宝宝回家。”孩子奶奶激动地介绍着，记者看到一床床小被子码放得整整齐齐。“这些被子都是奶奶一针一线做出来的，耗费了一个多周的时间。”小蕊说。

“孩子回家后压力跟着大了，新的一年要努力赚钱，更好地养育他们。”吕先生说，他将会努力工作，和妻子携手坚持下去，给4个孩子一个幸福的家。对于以后带孩子，夫妻俩还是很有信心。“现在最希望的是仍在病房里的老大、老三、老四早日出院，平平安安地回家，全家大团圆。”吕先生说。

观海新闻/青岛早报记者 徐小钦 杨博文 摄影报道 视频剪辑 刘宇航



扫码观看  
四胞胎二宝健  
康出院。

## 18个兔玩偶 赠公交“爸妈”

9岁女孩小梦为感谢真情巴士公交志愿者的关爱和陪伴送去新年礼物



志愿者李常江展示小梦送的新年礼物。 真情巴士供图

早报1月19日讯 1月18日上午，真情巴士第七分公司的公交驾驶员们收到了一份暖心的新年礼物——18个兔玩偶，这些兔玩偶是9岁女孩小梦送给公交“爸爸妈妈”的新年礼物，感谢他们多年来的关爱和陪伴。

真情巴士驾驶员们与小梦的结缘，源于一次特殊的探亲经历。2021年3月，真情巴士公交驾驶员陈增莲到丁石桥村走亲戚时，偶然间听说了该村小梦家的困难处境。当时，8岁的小梦上小学一年级，父亲在几年前因交通事故后截肢，无法外出打工赚钱，交通肇事方因家庭困难，无法进行赔偿，小梦的母亲也因为无法面对家庭变故后离家出走。家里还有一位正在上高中的姐姐，全家依靠政府补贴维持生活，年近八旬的爷爷也在附近打扫卫生来增加收入。

陈增莲把小梦的不幸遭遇告诉了同事，大家一致决定要对小梦进行帮扶，随即10名真情巴士公交驾驶员组成了一个帮扶小

梦专属团队。2021年9月，小梦查出患有支气管炎和心脏疾病，并进行了手术

治疗，让这个贫困家庭雪上加霜。帮扶团队了解情况后，为小梦购买了新衣服

并筹款2000元送到小梦家中。几天后，陈增莲收到了小梦父亲的微信，微信中是几张小梦身穿新衣服的照片，并表示孩子非常喜欢，身体也恢复得很好，让大家不要担心。“让小梦好好吃饭，争取早日回到学校，我们会再去看望她。”陈增莲在微信中回复道。

近两年的时间，志愿者们时常带着生活用品、学习用品来到小梦家中探望，并捐赠资金进行帮扶，累计支出超万元，时刻的关心也让小梦及其父母亲倍感温暖。

现在，小梦奶奶和爸爸在家做手工贴补家用，小梦有时也会帮忙打下手。今年春节前夕，小梦便和爸爸奶奶商量着给志愿者们送上礼物表示感谢，“这些玩偶送给公交‘爸爸妈妈’们，他们肯定会很喜欢。”

（观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 徐飞）